

## A VILÁG, HA NEM LÁTOM

<b>KORCSOPORT:</b>	3-10 (nagyobbaknak is izgalmas lehet, ha a feladatléírásokat rájuk szabjuk)
<b>JÁTÉK IDŐTARTAMA:</b>	3-60 perctől bármeddig
<b>ESZKÖZIGÉNY:</b>	-



### JÁTÉK LÉNYEGE

Közelebb kerülünk a látássérült emberek elfogadásához, megértéséhez, mindeközben játszunk egy jót, és megfigyeljük, hogy mennyi minden van a világban azon kívül, amit a szemünkkel látunk.

### KOMPETENCIA



Önismeret



Kommunikáció



Szociális és kulturális nyitottság



### JÁTÉK CÉLJA

Megtapasztaljuk, milyen látássérültként élni, ezáltal növeljük az elfogadást, fejlesszük a többi érzékszervünket, és rácsodálkozunk a világ sokféleségére.

### JÁTÉK MENETE



#### Szem

Üljetek 1 percig csendben és figyeljétek meg a körülöttetek lévő világot. Csukjátok be a szemeteket és soroljátok fel mindent, ami eszetekbe jut, hogy megfigyeltétek! Volt köztük hang, illat, tapintás? Valami, amit a testedben éreztél? Vagy főleg olyan dolgokat figyeltetek meg, amit láttatok előtte?

#### Tudtatd?

A legtöbb dolgot a látásunkkal figyeljük meg a világban, de mi van, ha ezt nem tudjuk megtenni? Hogy érzékelik azok az emberek a világot, akik egyáltalán nem, vagy nagyon gyengén látnak? A vak és látássérült emberek.

## Próbáljátok ki!

Formáljátok az öklötökből egy nagyon szűk távcsövet, az egyik szemeteket csukjátok be, a másikkal pedig ezen az öklön távcsövön nézzetek át. Ugye milyen kicsi részét látjátok a világnak?

Keressetek valami pirosat a szobában! Most próbáljátok meg így megismerni egy mesekönyvet a borítójáról. Most így keressétek meg benne a kedvenc képeteket!

Most csukjátok be a szemeteket teljesen, csak a fületek, az orrotok, és az ujjaitok fognak segíteni a tájékozódásban és a dolgok megismerésében.

## Fül

Füleljetek, milyen hangokat hallotok bent a szobában, és kintről az utcáról! Soroljátok fel legalább öt hangot, amit hallotok!

Most valaki szólaltassa meg a tárgyak hangját, míg a többieknek csukva van a szeme. Találjátok ki mit csinált? Ajtót csukott, könyvet lapozott, kulcsot zörgetett, letett egy poharat az asztalra, lépdelt, betolt egy széket...? Vagy valami egészen mást?

## Orr

Szimatoljátok, milyen illatokat éreztek a levegőben! Ezt lehet nyitott szemmel. Keressetek a lakásban különböző illatokat (fűszerek, gyümölcsök, teafüvek, kávé, illóolajok, mosószer, öblítő, zöldségek, illatgyertya).

Mindenki szagolja meg a másik által hozott illatokat csukott szemmel, találjátok ki, mi az!

## Ízlelés

Na most ugyanezt kóstolással is eljátszhatjátok.



## Ujjak

Tegyetek egy zsákba mindenféle apró tárgyat, és csukott szemmel próbáljátok meg kitalálni tapintás alapján, hogy mit vettetek a kezetekbe. Figyeljete rá, hogy minél különbözőbb anyagokat tegyetek bele! Milyen a tapintása? Érdes? Sima? Hideg? Puha?



## TIPPEK



Egymás arcát tapintva (csukott szemmel) próbáljátok meg kitalálni, ki áll előttetek. Ez egy nagyon finom, érzelmeket is felidéző feladat, amely különösen jól szemlélteti, hogyan használják a látássérült emberek a többi érzékszervüket az emberi kapcsolatokban.

Ha már ilyen bátran felfedeztétek a világot csukott szemmel, megpróbálhattok közlekedni is benne. Segítsetek egymásnak! Egyikőtök csukja be a szemét, a másik pedig vezesse őt végig úgy a lakáson, hogy ő vigyáz rá, hogy ne menjen neki semminek. Engedjétek, hogy megfogja a vállatokat vagy a könyökötöket, és így vezessétek óvatosan. Aztán cseréljétek. Mostmár segíteni is tudtok, ha egy vak emberrel találkoztok!

Látjátok?... vagyis halljátok, szagoljátok, tapintjátok, ízlelitek milyen érdekes így is a világ?



A fenti játékot megbízásunkból az **Egy sima, egy fordított - Egyesület az Inklúzióért**, Edison100-as szervezetünk ajánlotta.



[www.egysimaegyforditott.com](http://www.egysimaegyforditott.com)

